

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 33.

Indult Bétsből, Kedden, Április' 26-dikán, 1831.

B é t s.

Ő Ts. K. Felsége méltóztatott Mgs. H á v o r Lőrincz Urat a' Fels. Magyar Udvari Cancellária Registraturájában volt 's most penzionált Directioi Adjunctust, hosszas hív szolgálatja által szerzett érdemeinek tekintetéből, Királyi Tanátsossá kegyelmesen kinevezni.

Ő Ts. K. Felsége méltóztatott Apr. 8-dikán költ Kir. Kegyelmes végzése által Fő Tiszt. Kratochvilla István Urat, a' Posonyi Collegiale Ns. Kaptalanban Kántor Kánonokká, Fő Tiszt. Ungerhofer Jó'sef Urat pedig Custos Kánonokká kegyelmesen kinevezni.

O r o s z O r s z á g.

Sz. Pétervár Apr. 6-kán. Egytszásári Uk a s megengedi a' Finnlandi fiaknak, hogy a' Pétervári és más Orosz Kormánykerületi parasztok helyett rekutáknak béállhassanak. — General Suchosanet az Artilleriának fővezére (Feldmarsal Diebits táborában) a' Grochovnál esett Febr. 19-iki ütközetben kimutatott fényes vitézségeért, a' Sz. Vladimír rendjének nagy keresztjével megtiszteltetett.

A' Pétervári Journal April. 5-kéről, így elmélkedik magában: „Találkoztak minden időkben olyan emberek, kika' korokbeli történetek által feltett fontos politikai kérdéseknek megfejtését magok-

nak kötelességül vennék, és abban a' hiú eszelősségben, mellyel talentomaik 's esméreteik felől álmodoznak, készek hamar a' felelettel mindenre, a' mi fejtelemseképpen nekik feladatik. Illyen politikusok természet szerént ma is találkoznak. Ezek a' mi böltselkedőink, ellenkezve azokkal, kik mindent tüzzel 's fegyverrel akarnak eligazíttatni, elmerülnek az okoskodásban és — vagy születés által Lengyel Országhoz kötve, vagy megszédítve attól az ábrándozó Politikától, melly sem a' régibb időknek tapasztalásain nem épül sem a' máj történetekre nem illik — nagylelkűbbek akarnak lenni magánál a' Tsászárnál, ki a' multakról felejtkezést és botsánatot ígért mindazoknak a' Lengyelek között, valakik megbánván bűnüket az engedelmességnek ösvényjére visszatérnek. Ama Politikusok azt fetsegik, hogy a' vérontásnak megszüntetésére, engedni kellene a' Pártosoknak, alkudozásba kellene velek lépni, és megadni a' mit kívánnak!! Ezek elfelejtik, hogy Orosz Országának a' jelen esetben nem egy Hatalmassággal vagyon dolga, ki utoljára békességet kössön költsönösen megerősített feltételek alatt; sem egy Nemzettel, ki való vagy vélt szükségeinek tellyesítetését keresné; hanem egy maroknyi zenebonás csoportal, mellynek nagy része abból az Országháborító (Párisi) Demagogus társaságból való, melly

mindenütt hintegeti principiumait, és mindenüvé küldözi apostolait; melly az általa felzendített tartományoknak — Belgiumnak, Olasz Országnak, Lengyel Országnak — nem javát, de sőt inkább csak pokolbeli koholmányjainak kivitelét szélozza; melly öszve esküdt a' romlásnak és Anarchiának terjesztésére, és mindennek, a' mi az emberi Nemzetség előtt betses és drága, a' Vallásnak törvényeknek és erköltsiségnek felforgatására. Ilyen emberekkel alkuba botsátkozni, vagy nékiek engedni — annyi lenne mint az országháborító gonoszoknak és néptsalóknak győzedelmet és diadalmat adni, az Országokat pártütésre és lázzadásra bízgatni, a' mi lerontja a' birodalmakat és végtelen számtalan inségekbe ejti az alattvalókat. A' virtusnak szent kötelessége hartzolni a' gonoszság ellen. Orosz Ország midőn a' pártütés dölyfösségének és zabláttságának határt vet, kötelességét tellyesíti vele, mellyel Alattvalóinak és az egész mivelt világnak tartozik.“ —

Litvániában a' lázzadás nagy kiterjedésű. A' Burkus határszélről (Memelből Apr. 13-káról) írják, hogy az oda futott Oroszoknak száma naponként nevededik. A' fellázzadt nép halálra keresi az Orosz tisztviselőket. Irgalomról, kegyelemről szó sints, és a' kiket megkaphat kedvezés nélkül megöli. Krottingen táján 4000-nél több Litvanusok, katonaköntösben és fegyverben, naponként exertziroznak; sőt azt mondják, hogy ott nékik már ágyúik is vannak. Egyébaránt a' burkus határt tisztelik az Insurgensek, és ha mikor az Oroszokat kikergetvén a' határig jönnek, ott egyszerűben megállanak és fegyvereiket a' levegőbe kilövik. Ha kérdjük tőlök, kik a' fejei a' felkelésnek, és kik a' Vezérek? egyik sem felel, két újját szájjá-

ra nyomván, keresztet vet magára, és némán eltávozik.

Pétervár April. 9-kén. A' Litvániában kiütött lázzadásnak híre, melly a' Fővárosban több napok óta repesett, megbizonyosodott. Azonközben a' dolog úgy látszik, nem érdemli azt a' nagy fontosságot, mellyet benne első tekintettel sokan láttak, és hathatós rendszabások által hihetően egy két nap le fog tsendesítettetni.

A' Pétervári Journalban a' következő tsászári Ukas hirdettetik: „Már az első kiütésekor a' Lengyel Országgi lázzadásnak — gondolván, hogy annak befolyása fog lenni a' gyenge elmékre, kik bűnös eszelősködésben elhagyják magokat tsábittatni a' tsendnek megzavarására azokban a' tartományokban, mellyeket Orosz Ország Lengyel Országtól elnyert — megkerestük Mi a' Nemességet ama kormánykerületekben mint előkelő rendet a' lakosok között, jelentvén reménységünket, hogy az (a' Nemesség) mindent el fog követni a' jelen környüllállások között, Mihozzánk és a' Hazához való hívségének és a' köz jó eránt való állhatatos buzgóságának megbizonyítására. — A' Mi várakozásainak csak nem mindenütt betelleyesedtek. A' Vilnai, Grodnoi és Volhyniai Kormányoknak Nemessége sietett Minékünk alázatos hívségének tántoríthatatlan érzéseit a' hadikormányosok által felküldött Felírásaikban előterjeszteni; és mindjárt utánna tselekedettel is megbizonyította minő kész légyen jószágát és fáradságát a' sokszoros és nagy hadiszükségeknk kielégítésében, a' haditábornak eleséggel való tartására és más szükségekre nézve, feláldozni. Annyival nagyobb a' Mi búbanatunk, mellyel megértettük, hogy egy csoport háládatlanok — kik nem méltók reá, hogy Nemese-

nek hívattassanak — jobbágyi kötelességeknek hátrátételével és a' nem régebben megújított hívségfogadásnak elfelejtésével bátorkodtak a' tsendet megzavarni a' Vilnai Kormányoknak Telseh, Schavel és Rosseny kerületeiben. De erőssen elhatároztuk Magunkban, hogy rajtok példás büntetést végyünk, melly a' tétovázókat józanságra és az eltévelyedteket tartozó kötelességekre vissza térítse. Rendeljük azért

1) Minden Sijachtikat (Nemec-eket) kik ebben a' lázzadásban résztvettek, és a' törvényes hatalomnak magokat fegyveres kézzel elleneszegzik, hadiszék által kell megítélni a' katonai törvények szerént, és a' reájok kimondott ítéletet abban az állóhelyben végre kell hajtani.

2) Ezeknek a' vétkeseknek fekvő jószágait és jövedelmeit az Invalidusok Tökéjéhez kell kaptsolni.

3) Azoknak férjfi gyermekeire nézve Hozzánk egy külön előterjesztést kell küldeni. Azoknak a' fiait pedig, kik magokat Sijachtiknak adják ki a' nélkül, hogy rangjokról tanúleveleik volnának, a' katonai gyarmatokba kell vinni.

4) Az alsóbb rendű embereket, kik fegyveresen megkapattatnak, mint részesei a' pártütésnek, akármellyik Kormánykerületből valók legyenek is, a' rekruták közzé kell adni és Siberiába a' Linea-regementekhez vinni.

5) Ugyan azoknak férjfi gyermekei a' katonai gyarmatokba vitetessenek.

6) Mindazokat, valakikre reájok bizonyosodik, hogy a' lázzadás alatt valakit megöltek, hasonlóan a' Hadiszék által kell megítéltetni a' katonai törvények szerént.

7) Azoknak a' legalsóbb nép rendből, kiket földes Uraiknak akarátja vagy a' fenyegetés elegyített bele a' pártosoknak csoportjába, ha a' fegyvert elvetvén

házaikhoz meglérnek, kegyelem adatassék.

Költ Sz. Pétervárbán Mart. 22-kén (April. 3-kán) 1831.

(aláírás) Miklos.

Frantzia Ország.

Páris Apr. 12-kén. A' Király Apr. 9-kén kiment azoknak a' külső sántzoknak és erősségeknek megtekintésére, mellyeket a' Fő városnak védelmére hánynak és készítenek. Orleans es Nemours Hertzegek, a' Hadi Minister, Marsal Gerard, General Pajol's a't. Ő Felségének kísérői között valának.

A' Ministerium, a' Követek Házától adott meghatalmaztatás szerént, 120 milliom Fr. költsönt keres. Egy Párisi Kereskedő Rodrigues Ur javallja, hogy ennek a' Költsönnek előszerzésére legjobb lenne Párisban és a' Megyékben egy hazafiúi Egyesületet állítani 30,000 tagokból, kiknek mindegyike 4000 Frankot adjon egyszerre vagy részenként. Ez a' gondolat, mellyet elsőben a' Journal des Debats későbbben a' Moniteur is kihirdettetett, nagy tetszést talált Párisban; és sok Pairek, Követek, Bankirok's kereskedők felírták magokat az említett költsönözö Egyesületnek tagjaivá. Rothschild testvérek 400,000 Frankot írtak fel.

A' Revolution Ujságlevél Kiadója, a' Követek háza ellen kiadott minapi tsúfos és mérges tikkelyjeiért 4 hónapi fogságra es 6000 Fr. birságra ítéltetett. — A' Quotidienne Kiadója, Febr. 14-iki leveléért (melly a' Berry Hertzeg gyász miséjére az embereket meghívta, és rejtett szavakban a' mostani Igazgatásnak felforgatására ösztönözte) 8000 Frank birságra és hat hónapi rabságra büntetletett.

A' *Moniteur*, Valparaisoi (Chiliben) levelek szerint 1830 Dec. 30-káról jelenti, hogy Campert Ur a' dél-amerikai Frantzia Hajós-állásnak (Station) Vezére, mihelyt a' Juliusi történetekről tudósítást vett, a' hármasszínű zászlót egyszeriben kifüggesztette, melyet Seringapatnam Anglus Fregát és több más hajók azonnal ágyúlövésekkel tiszteltek. Camper Ur azonnal elküldötte egy hajóját Peruba, melly az ottani partoknál fekvő frantzia hajóknak a' parantsolatot megvitte a' Zászlóknak megváltoztatására. — Peruban és Chiliben tsend uralkodik. A' Frantzia kereskedés nagy kiterjedést nyert magának azokban a' Vidékekben, 1500 mérföldnyi parthoszszában, Valdiviától fogva (Chiliben) le Montereyig Kaliforniában.

A' Követek Házának April. 12-iki Ülésében, midőn vitatás alá azon törvényjavallat következnek, mellyben az Igazgatószék 100 milliom Fr. új hitelt kér szükségnek esetére, az Oppositio fejei ismét tüzesen kikeltek a' Ministerium ellen. Mauguin Ur monda a' többek között: „Egész Politikánknak rövid rajzolatja ez: Lengyel Országot feláldoztuk Orosz Országnak, Italiát Austriának, Belgiumot a' Német Szövetségnek; a' Frantzia Ministerium, hogy annál könnyebb legyen békeszerető planumát kivinni, titkót tsinál abból a' levélből, mellyet a' napokban az Austriai Udvarnál lévő Követünktől vett és gondosan takargatja az Orosz Udvarnak meg lehetős világosságú tzelzésait. — Egyébaránt azt én elhiszem, hogy a' Hatalmasságok most felhagyni látszanak minden planumaikkal Frantzia Ország ellen; de újra előfognak őket azokat keresni és venni tudni, ha bajonetjaikkal környül vettek bennünket. (Zúgás) Egy Aris-

tokrata Kabinét el tudja plánumainak kivitelét halasztani, de le mondani nem fog róla. Három eszteendőket engedtek a' Constitutionalis Spanyol Országnak, de utoljára még is bevitték oda az Absolutismust. A' Revolutio után én más jövendőt álmodtam Frantzia Országnak, nagynak és erősnek láttam Hazámat, boldognak itthon ditsőségesnek a' külföldön.... De ezt a' gondolatot, ezt a' reménységet el kell vetni; meg kell nyugodni sorsunkban, mert — a' mi Diplomatiánknak másképpen tetszett. Hogy senki tőlünk ne féljen, reszketünk az egész Világ előtt.“ (Nagy zúgás a' Centrumban, tetszés balról). — A' Külső Minister felelt néki: „Ha az érdemes szólló szavainak hinni lehetne, a' Frantzia név többé sehol nem tiszteltetik. Lisbonában, Spanyol Országban 'sa't. ezer meg ezer boszszantásoknak vagyon az ott mulató Frantzia kiteve, és a' Frantzia Igazgatószék vagy nem tudja, vagy nem akarja azok ellen ötet megoltalmazni. A' mi Lisbonát illeti Uraim! oda én, midőn szerentsém vala a' Tengeri Ministerséget viselni, két hadihajót küldöttem, hogy hazánkfiait az ottani hatalmaskodónak üldözése ellen védje. Azonközben ott a' mi közbenszóllásunk meg nem gátolhatja az Excessusokat. Egy olyan emberen, mint Dom Miguel az erőszakos Hatalmaskodó, boszszút venni lehet ugyan, de igasságot várni tőle nem lehet; ő kétségkívül soha sem ketsegtette magát azzal a' reménységgel, hogy Frantzia Országtól elesmértessék. — Azzal vádol továbbá bennünket a' Szólló, hogy mi a' Népeket, kik az általunk feltett Nemavatkozás principiumában bizván, felköltek az ígát nyakokról lerázni, feláldozták. A' Frantzia Ministerium megmondta, hogy ő ezt a' principiumot miképpen érti, azt soha nem mondta, hogy Fran-

tzia Ország készen áll minden földeknek és tartományoknak szolgálatjára, kiknek kedvek vagy on Uralkodóik ellen felkelni, sem azt nem ígérte, hogy a' Frantzia vér és kints az idegen Országoknak Intereszszéjéért fetséreltetni fog. A' mi politikánknak 'sinórmértéke mindenkor az Ország java és betsülete marad. És abban állana e' ez, hogy a' kötött Tractatusokat szaggassuk el és szomjan keressük az okot és szint a' háborúra? — Mi sem akarjuk a' háborút! azt mondják ellenkezőink, és még is minden lépten nyomon ösztönöznek bennünket annak elkezdésére egyik vagy másik fellázadt Orzágnak intereszszéje kedvéért. Nem, ebbe nem egyezhetünk meg. (Tetszés a' Centrumból, lárma és beszéd balról).

Az April. 13-iki Ülésben folytatták a' 100 milliom Fr. Hitelt kérő törvényjavallatnak vitétatása. Maga a' finanszialis kérdés keveset forgott fel, hanem újra a' Külső Politikát feszegették. Legtüzesebb beszédet tartott General Lamarque, ki a' Ministeriumnak békeszerető politikáját kíméletlen kifejezésekkel feddette és tsúfolta. Midőn a' többek között azt mondá: „A' Frantzia Igazgatószerék annyira elvesztette a' népek előtt hitelét és tekintetét, hogy szavainak többé senki nem hiszen, és Punic a Fides vagy Gallica Fides már ma egyet jelent“ — nagy zúgás támadt a' Házban, és az Elölülő érette a' Szólólót „rende“ emlékeztette. De a' General azután is hasonló keserű hangon folytatá beszédjét, ezzel az Ironiával végezvén: „Ez az ártatlan és dítseretes békeszeretés természetesen helyre állítja a' köz bizodalmat, felemeli a' Status-papírosok betsét, megelégíti az egész világot — kivéven egy két há'sártos természetű embereket, kik le süttött fővel és elbusult lélekkel I Ferentz Király-

nak esméretes szavait megfordítva és lassan morogják magokban: „Minden megvan mentve, tsak a' betsület nints!“ — (Új zúgás és lárma. — A' Centrumból kiáltják: Mitsoda útálatos Parodia!) A' Hadi Minister Marsal Soult felelt a' Generalnak. Azután General Lafayette és Bignon Urak ostromlották a' Ministeriumnak békés politikáját, kiknek a' Ministeritanáts Elölülője Perier Ur felelt. Perier Ur monda a' többek között: „En szeretnék a' felhordott vádakra felelni, mellyekkel a' Ministerium megtámadtatik, de elébb tudnom kell, mellyik az a' Ministerium, ki ellen a' vádak sujtatnak? Igéreteket tett a' Ministerium — mondják — itt a' szóllószékben a' Nemzet színe előtt. General Lafayette felolvasott egy darabot a' másik első Ministernek (Lafitte Urnak) egy minapi beszédjéből. Igen de, a' mostani Ministerium tette e' azokat a' declaratiokat, vagy a' másik, mellynek Elölülője tekintetes Collegánk Lafitte Ur volt? Feleletet kívánok. Mellyik Ministeriumot vádolják az Urak? (Szünet és tsend egy darabig. — Las Cases Ur felszóllal: Azt a' Ministeriumot, mellyben a' mostani Kabinetnek öt tagjai ülnek. — Baudé Ur: Az hogy tulajdonképpen tsak az Elölülő változott.—) Perier Ur folytatja szavait: „Az Igazgatószerék Politikáját átájjában az Elölülő Ministernek és a' Külső Ministernek szavai festik. Ha nem az Elölülő Minister az, ki ellen a' Vádakat rakják; úgy talán General Sebastiani Urnak némelly kifejezései azok, mellyek ellen az Oppositio kikel, mint a' ki egyszer azt mondta, hogy Frantzia Ország abba meg nem egyezik... (hogy Austria Olasz Országba béüssön.) En azt könnyen megmutathatnám, hogy a' külső Minister nem jött ellenkezésbe azon szavaival, de engedjék meg az Urak,

egy példát hozok fel. Nagy Britannia, az a' hatalmas és hatalmában olly kevély Ország, 1815-ben, midőn az Európai Nagy Hatalmasságok Congressust tartának Követeik által Veronában és arról tanátskoznának, mimódon fójtsák el Spanyol Országban a' Constitutionalis szabadságot — Követje Lord Wellington által declarálta, hogy ő meg nem egyezik benne, hogy az idegen Hatalmasságok fegyveresen beleavatkozzanak Spanyol Országban honnyi dolgaiba. Ellent nem állván ez a' declaratio, a' mint tudják az Urak, az Absolutismust szerető Szent Szövetség elkövette a' beleavatkozást és a' Bourbon Háznak öregbik ága volt az, ki a' Szent Szövetség Végzéseinek engedelmeskedvén ezt a' nagy politikai vétket végrehajtotta. 'S mit tsinált Anglia? Jónak látta Angliára nézve a' békességet, 's békességben maradt. Canning Ur (az akkori külső Minister) midőn az Oppositio az Anglus Parlamentben sürgetné, hogy tartsa meg ígéretét, mellyet azon szavaival „Ő soha meg nem egyezik benne“ adni látszott — azt felelte, hogy Anglia ugyan soha egyezését nem adja reá, hogy valamelly Nemzetnek honnyi dolgaiba és Politikai Institutióiba más idegen Hatalmasságok beleavatkozzanak, de azzal nem kötelezi magát reá, hogy háborút kezdjen, ha azt Angliának igaz Intereszszéje nem kívánja. Uraim! így gondolkozunk mi is, és hadat nem kezdünk, a' Nemavatkozás Principiumának nevében sem, ha azt Frantzia Országának igaz Intereszszéje nem parantsolja.“ — (Tetszés a' Centrumból)

A' Moniteur Apr. 14-kéről, jelentí: „Tegnapestve néhány mesterlegény öltözetű Individiumok, egy hármasszínű zászlóval megjelenvén a' Városháza piaztán lázzasztó beszédeket ontottak ki szájokon. Az őrt álló katonaság fegyver-

hez nyúlt és a' békezavarók azonnal elfutottak. A' zászlótartók és más négyen közülök megfogattattak. Ez a' nyomorúlt próba, mellynek tzeljét (a' háborúra való ösztönözést) könnyű kitalálni, világos bizonyságát adja a' rendezavarók tehetetlenségének és annak az idegenségnek, mellyel őket az egész Közönség nézi. Ezt a' történetet mi tsupán azért említjük, hogy azt a' gonoszság nagyitva ne vethesse nyakába a' könnyenhívőségnek. Nem érdemli a' dolog, hogy a' Közönség figyelmét egy pillantásig is foglalatoskodtassa.“

Strassburg April. 17-kén (rendkívülvaló alkalmatosság által) Párisból ide a' mái napon telegraph által a' következő tudósítás érkezett:

Páris April. 17-dikén 1831 délelőtti 11 órakor

Több napok óta zenebonás csoportozások fenyegetik a' közönséges tsendeséget. Tegnap számosabbak voltak mint az előtt, és lázzasztó kiáltozások hallatszottak. Az Igazgatószeknek parantsolatjára a' Nemzeti Gárda és a' Katonaság kiállott. A' törvényes felszóllítások (a' csoportozások ellen hozott új törvénynek felolvasása által) megtétettek, és azonnal mindenek széljel oszlottak. — Ma mindenütt rend uralkodik, és lehet reményleni, hogy többé meg nem háborittatik. — A' fegyveres erő a' legnagyobb dítseretet érdemli. — Az egész lakosság tetszéssel vette a' rendetlenkedésnek ezen elnyomását és azt segítette.“

A' Förendek házában April. 14-kén jelenté Perier Ur, hogy az Igazgatószek éppen most vevé a' Bétsi Udvartól azt a' hivatalos Közlést, melly az Austriai Seregeknek visszatérését a' Római Statusokból, bizonyítja. „Ezt a' közlést — mondá Perier Ur — az Austriai Udvar válaszul adta arra a' Közlésre, mellyet neki a' mi Követünk Bétsben

tsendes, erős, és illendő kifejezésekkel a' Frantzia Igazgatószéknek nevében te-
ve. Ebben a' pillantásban, mellyben én
itt beszélek, az Austriai Udvar már ki-
adta a' parantsolatokat Seregeinek a' visz-
zatérésre a' Római Statusokból, és hi-
hetően azok onnét már vissza is tértek.
Egyébaránt kötelességünknek tartjuk ki-
nyilatkoztatni, hogy az Austriai Udvar,
már minekelőtte vette volna a' Frantzia
Igazgatószéktől küldött Közlést, paran-
tsolatot adott Seregeinek a' vizszaté-
résre.“

B r a s i l i a.

Rio Jan. 24-kén. Minas-Geraes
tartományban egy lázzadás üté ki ma-
gát, de a' melly gyenge erejűnek lát-
szik, és a' mint a' Hívtalos Ujság (a'
Diario Fluminense) írja rövid idő alatt
elnyomattatik. — Jan. 5-kán tűz támadt
Rioban, a' miről a' Correio Mer-
cantil ezt írja: „Reggeli 4 órakor a'
félrevert harangok kongása jelentette a'
tűznek támadását. Tsak hamar halljuk,
hogy a' Quitanda útszában ég a' Patika.
Két vízi-puskát mindjárt oda vittek, de
azoknak rosszvolta és a' velebánóknak
ügyetlensége sokkal nagyobb akadályok
voltak, mint sem valami hasznot tehet-
tek volna. A' tűz belekapott a' szomszéd
házakba, és az egész tizedet pusztítás-
sal fenyegette. Abban a' pillantásban ott
termettek sok vízi-puskák a' révben fek-
vő frantzia és ánglus hajókról. A' bátor
hajóskatonák tisztjeiktől vezéreltetve és
nehány polgároktól segítettve, négy órai
fáradságos munka után uraivá lettek a'
tűznek. Tsak három ház égett el. — Az
a' rend nemléte a' mit ekkor látni le-
hetett, vízi-puskáinknak rosszvasága, és
az a' bémészság, mellyel a' Brasiliai nép
— nem vévén ki azokat sem, kiknek

saját házai égtek — a' nőttön növő ve-
szedelmet bámúlta, mind meg annyi bi-
zonyságai, melly ritkák légyenek ná-
lunk az e'féle történetek.“ —

N é m e t O r s z á g.

Drezda April. 6-kán. Amália
Augusta Hertzegaszszony János Száz
Rir. Hertzegnek hitvese tegnap délután
3 1/2 órakor szerentsésen egy fiút szült.
A' kis hertzeg ma délben 12 órakor meg-
kereszteltetett, és Fridrik August
Ernerst Ferdinand Vilhelm La-
jos Antal Nepomuk Mária Bab-
tista Xaver nevet nyert.

L e n g y e l O r s z á g.

Azon ütközetről, melly Apr. 10-di-
kén Iganie mellett Siedlice táján törté-
tént a' következő bővebb tudósítást köz-
li a' Varsói Ujság. „A' Generalissimus
meghatározta, hogy Siedlicénél az Oro-
szoknak 20 ezer emberből álló seregét
megtámadja, melly Rosen és Geis-
már osztályából és Pahlen 11 ezer
emberből álló seregéből állott. Úgy volt
rendelve, hogy egy hadtsapat jobb felől,
egy másik pedig középen támadja meg
az Oroszokat, a' Kaluszini országúton.
Prondzynski Generál indult meg éj-
jel az első tsapattal Latovitz felől,
mellynek száguldó örje, ú. m. 4 tiszt és
16 Mazur Wodynienben 200 huszárra
találtak, a' kiket sebességgel megtámad-
ván, őket széllyel verték 's közülök 16
embert elfogtak, kik 11-dikén már Var-
sóba meg is érkeztek. A' megkergetett
huszárok híret vitték a' Stoczeki tá-
borba, hogy a' Lengyelek közelítnek,
mellyre az Oroszok, azonnal egy bri-
gáda lovasságot küldöttek Domani-
cé-hoz az ott álló Brigadához segítségül.

Mire a' Lengyelek oda értek, már három regiment lovasság készen várta őket 's ellene indult a' négy Svadron lengyel lovasságnak, melly 2-dik Uhlánus Regimentből előre ment. Mycielski Oberster bevárta az Oroszokat 50 lépésnyire, 's akkor nekik hajtott Uhlánusaival, soraikon keresztül vágott 's széllyel verte őket. 400 Orosz maradott a' tsata helyen, 200 pedig fogságba esett, a' többi visszahúzta magát Siedlce felé, elvivén magával a' hátok megett tartalékul felállított egy regimentet is. Három óra felé megérkezett Prondzynski Gen. az Oroszok fő hadi ereje előtt, mellyet Inganie-től Sedlcé-ig motsárok, bokros helyek fedeztek 's ötven nagy ágyúkkal rakott sántzok védtek. A' Lengyelek ereje 8 batalion gyalogságból 4 svadron Uhlánus lovasságból 's két svadron Mazurokból állott, 14 ágyúval, mindössze 8 ezer emberből. Ennyi erővel támadta meg Prondzynsky Gen. az Orosz tábor jobb szárnyát Inganienál, melly ötet rettenetes ágyúzással fogadta, 's a' mellyet a' Lengyelek könnyű ágyúikkal eléggé nem visszazonozhattak. Végre tsakugyan kéntelen volt a' nagy erő az állhatatosságnak engedni. Háromszor próbálták az Oroszok állásokat bagnettel dolgozva megtartani, de a' mi ágyúink ekkor Böhm Májor vezérlése alatt nagy pusztítást tettek közöttök. Prondzynski Gen. és Romarino (Frantzia) Oberster gyalog vezették a' batalionjaikat a' megtámadásra; a' 8 dik regimentet pedig annak Reg. Káplánja vezette, keresztet vivén kezében. Az Uhlánusok — az Orosz batteriák hosszába vagdalkoztak. A' Lengyelek győztek; négy ezeren ma-

radtak az Oroszok közzül a' tsata helyen 's ugyan annyin elfogattattak. A' Lengyelek másik hadosztálya, melly az Orosz hadak derekának tartott még ekkor el nem érkezhett, minthogy a' hídak előttök, mindenütt elrontattak.

Lengyelhatárszél April. 15-dikén. (A' Burkus Status Ujságból). A' Lengyelek vesztesége Siedlce-nél tetemes. A' várost több ízben megújított rárohanással megakarták venni, de az Oroszok őket vitézül visszaverték. General Prondzynski Osztályserege tsak nem egészen levágattatott, a' mint mondják (az Oroszok).

Lengyelhatárszél April. 17-dikén. (Egy másik Berlini Ujságból) A' hartz mezején nints veszteglés, de még eddig bizonytalan híreknél egyebet nem vettünk. Azt halljuk, hogy Feldmarsal Diebits a' Vieprz vizét elhagyván Siedlce felé megindult, hogy magát a' Testörző Seregekkel, kiktől egészen elvágattatott, közösülésbe ejtse. Az Orosz tábor erejét, mellyet Gróf Diebits vezérel 50—50 ezer emberre teszik. De e' tsak pusztá hallomás. Bizonyost a' jövő Postától várunk.

A' pénz folyamat Április' 25-dikén;
közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji	83
Az 1820-béli sorsosok,	156 1/4
Az 1821-béli hasonlók,	114 1/10
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji,	41 3/4 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek	1012 3/10 for. ton. Conv. Pénzben.